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Abstract: Fiecare metodă interactivă înregistrează avantaje şi dezavantaje, important fiind însă momentul 

ales pentru desfăşurarea lor. Cadrul didactic este acela care are puterea decizională şi capacitatea de a 

alege ceea ce ştie că se poate desfăşura în propriul colectiv de studenţi din cadrul instituţiilor superioare. 

Important este însă ca dascălul să fie acela care mereu va căuta soluţii la problemele instructiv – educative 

ce apar. 
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De o  importanţă primordială în educaţiei actuale este de a asigura o metodologie diversificată, bazată pe 

îmbinarea activităţilor de învăţare şi de muncă independentă, cu activităţile de cooperare, de învăţare în grup 

şi de muncă interactivă. 

Utilizarea metodelor interactive la pregătirea viitorilor specialişti au  ca scop prioritar formarea unor 

specialişti competitivi pe piaţa muncii.  În didactica modernă sunt o multitudine de metode interactive care 

sunt prezentate în schema 1. 

Problematica instruirii interactive cunoaşte abordări ştiinţifice interdisciplinare, complexe, de noutate, 

susţinute de argumente în ceea ce priveşte participarea activă a studenţilor în procesul de studii. După cum 

menţionează Bocoş: ea “reprezintă un tip superior de instruire, care se bazează pe activizarea subiecţilor 

instruirii, pe implicarea şi participarea lor activă şi deplină în procesul propriei formări, precum şi pe 

instaurarea de interacţiuni, schimburi intelectuale şi verbale, schimburi de idei, confruntare de opinii, 

argumente etc. între aceştia”[1]. 

Comparând trăsăturile  primordiale ale metodelor interactive cu metodelor tradiţionale, prezentate în 

tabelul 1, putem remarca că centrul/nucleul relaţiei în  procesul de pregătire devine studentul şi activitatea pe 

care o desfăşoară. 

 

Tabelul 1. Metode tradiţionale şi interactive 

Tradiţionale Interactive 

 Centrate pe profesor(sursa de informaţii) 

 Comunicarea unidirecţionala 

 Transmitere de cunoştinţe 

 Evaluare=reproducere 

 Pasivitatea studenţilor 

 Autoritatea cadrului didactic 

 Centrate pe student şi pe activitate 

 Comunicare multidirecţionala 

 Accent pe dezvoltarea gândirii,formare de  competenţe, 

aptitudini,deprinderi 

 Evaluare formativa 

 Încurajează participarea  studenţilor, iniţiativa, 

creativitatea 

 Parteneriatul cadru didactic /student 

 

Din cele sus menţionate reiese că învăţământul superior tinde spre o metodologie axată pe acţiune, pe 

promovarea metodelor interactive, care solicită gândirea, imaginaţia, inteligenţa şi creativitatea. Prin urmare 

activismul specialiştilor din domeniul industriei de confecţii se manifestă prin depunere de efort de reflecţie 

personală, interioară şi abstractă, care întreprinde o acţiune mintală de căutare, de cercetare şi redescoperire a 

adevărurilor, de  elaborare a noilor cunoştinţe. 

Ioan Cerghit spune: că “activismul exterior” vine deci să servească drept suport material “activismului 

interior”, psihic, mental, să devină un purtător al acestuia” [2]. 
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Alegerea metodei interactive este în strânsă relaţie cu :  personalitatea profesorului; gradul-nivelul de 

pregătire al grupului/colectivului; disponibilitatea grupei-gradul de motivare al grupei; stilurile de învăţare 

ale grupului etc. 

 
Schema 1. Clasificarea metodelor interactive 

 

Obstacolele la utilizarea metodelor de învăţare interactivă sunt: timp limitat; timp crescut de pregătire;  

grupe numeroase şi mari; lipsa mijloacelor didactice, a echipamentelor, a resurselor financiare.  

Deci rolul metodelor interactive constă în participarea activă a studentului, descoperirea informaţiilor 

precum şi a sensului utilităţii lor favorizând o învăţare eficientă şi durabilă precum şi la dezvoltarea gândirii 

critice. 

Concluzie: Ideea necesităţii realizării, în instituţii superioare, a unei învăţări interactive care să-l situeze 

pe studentului în centrul relaţiei pedagogice constituie, în învăţământul actual, un principiu fundamental. 

Specific metodelor interactive de grup este că ele promovează interacţiunea dintre participanţi, personalităţile 

lor, astfel favorizând o învăţare mai activă şi cu rezultate evidente. Acest tip de interactivitate determină 

identificarea subiectului cu situaţia de învăţare în care acesta este antrenat, ceea ce duce la transformarea 

studentului în stăpânul propriei transformări si formări. În acest fel se dezvoltă capacităţile studenţilor de a 

lucra împreună, ce se constituie într-o componentă importantă pentru viaţă şi pentru activitatea lor 

profesională viitoare. 
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